

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа Новосибирской области

№ 93 (377). 15 декабря 1939 года. Пятница

## ГЛУБЖЕ РАЗВЕРНУТЬ АГИТАЦИОННУЮ РАБОТУ

Избирательная кампания по выборам в местные Советы депутатов трудающихся, которая проводится под лозунгом приведения в жизнь исторических решений XVIII съезда партии, положений и задач, выдвинутых в декларации товарища Сталина на этом съезде, превратилась в широкую мобилизацию активности рабочих, колхозников, советской интеллигенции для дальнейшего роста хозяйственной и оборонной мощи Советского Союза, подъема материального и культурного уровня трудающихся и дальнейшего укрепления морально-политического единства советского народа. Выборы в местные советы депутатов трудающихся еще больше укрепят советы, как местные органы государственной власти.

Успех избирательной кампании будет зависеть от того, насколько глубоко будет проведена агитмассовая работа среди избирателей. В нашем районе имеется большая армия агитаторов, доверенных лиц и членов избирательных комиссий по выборам в областной, районный и сельские советы, которые ведут большую агитацию за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, лучших людей нашей родины, до конца преданных великому делу партии Ленина—Сталина.

Во всей этой работе в первую очередь большая и почетная обязанность возложена на доверенных лиц. Именно они должны быть организаторами того, чтобы до каждого избирателя дошли слова большевистской агитации, чтобы каждый избиратель в день выборов, 24 декабря, голосовал за выдвинутых кандидатов.

В Козеульском сельсовете доверенный тов. Клименко по выборам в районный совет изо дня в день ведет широкую агитацию за выставленных кандидатов в районный совет тов. Банщикова Павла Гавриловича и в областной совет тов. Березина Петра Матвеевича. Он всегда выступает на всех совещаниях, собраниях колхозников, агитируя за выдвинутых кандидатов. Кроме того регулярно проводит занятия на десятидворке, а тех, кто не бывает на десятидворке, посещает на дому.

В агитпункте Прележского сельсовета (зав. агитпунктом учительница тов. Климентова) в агитационной работе привле-

чены колхозный актив и комсомольцы, выпущено 5 номеров стенной газеты. Каждый вечер с избирателями проводятся читки, беседы. Изучены Конституция РСФСР, Положение о выборах, все избиратели ознакомлены с биографиями кандидатов в областной совет тов. Березина Петра Матвеевича, в районный совет т. Стефаненко Николая Гавриловича и кандидатов в сельский совет. Широко проводятся рассказы стариков-избирателей о тяжелой и бесправной жизни крестьян в бывшей царской России.

По в ряде избирательных округов агитационная работа среди избирателей поставлена плохо. Некоторые доверенные лица, агитаторы, руководители агитколлективов и зав. агитпунктами агитационную работу пустили на самотек.

В с. Верх-Чебуле имеются два агитпункта, созданы десятидворки, раскреплены агитаторы, но агитационная работа поставлена далеко недостаточно. Это свидетельствуют такие факты, что некоторые избиратели не знают выдвинутых кандидатов и избирательный закон.

Жена рабочего Верх-Чебуле Есина Мария (Ленская № 38) не знает кто выдвинут кандидатом в депутаты областного и районного советов. Она говорит, — я охотно посещала бы занятия, но не знаю, где заниматься, на занятия меня никто не извещает.

По Калининской улице агитатором закреплена т. Липшиц Н. И., но она ни одной беседы не провела. Мы и в глаза не видели агитатора, — заявляет бригадир колхоза им. Калинина т. Есин. По Ленинской улице агитаторы Бычков Ф. и Загжевский В. безответственно относятся к порученной работе, они ни разу не провели занятия на десятидворке.

До дня выборов в местные советы остались считанные дни. В эти дни, как никогда, должна быть развернута широкая агитация за выдвинутых кандидатов. Только от ее размаха и глубины будет зависеть успех той или иной выставленной кандидатурой в депутаты советов трудающихся. Только подлинно большевистский размах агитации обеспечит победу сталинского блока коммунистов и беспартийных в предстоящих выборах.

## КОМАНДА „ДИНАМО“ — В АГИТПОХОДЕ

14 декабря с. г., в 4 часа дня по местному времени, команда лыжников ОРДЕНА ЛЕНИНА С. О. „ДИНАМО“ коллектива Чебулинского РО УНКВД в составе 4-х человек под командой командира т. ЗАХАРОВА и политрук т. ЯКОВЛЕВА выступила по маршруту: В.-Чебула, Дмитриевка, Алчедат и Усть-Серта с задачей оказания практической помощи в агитмассовой работе сельсоветов и избирательным комиссиям по выборам в местные советы депутатов трудающихся, а также в организации физкультурных кружков и помощи в оборонной работе.

Председатель райчайки С. О. „ДИНАМО“ КРАСНОВ.

Обеспечим избрание во все местные советы депутатов трудающихся лучших сынов и дочерей народа, партийных и непартийных большевиков, кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных!

## БОЛЬШОЙ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОДЪЕМ

Большими производственными победами встречают колхозники колхоза имени Молотова, Козеульского сельсовета, всенародный праздник — 24 декабря — день выборов в местные советы депутатов трудающихся.

Колхоз годовой производственный план по выработке пихтового масла выполнил на 111 процентов, план сбора пихтовой живицы — на 340 процентов. Колхоз и все колхозники полностью рассчитались с государством по всем видам денежных платежей. Все колхозные дворы полностью выполнили план мяснозаготовок за 1940 год.

Честный стахановский труд в колхозе дает высокий доход каждому колхознику. Кроме на туры только деньгами на трудодень предполагается выдать по 3 руб. 50 коп. Уже авансировано по 2 руб. на трудодень.

Средний урожай овса по колхозу составляет 16,5 центнера, а на 2 га, посевного по нормам, урожай овса получен по 25 ц. с гектара. Средний урожай ржи — 11 центнеров с гектара.

Борясь за высокий урожай будущего года, колхоз семена

всех культур засыпал и очистил. Готовятся удобрения. Навоз складывается в кучи. Организован сбор золы.

Среди колхозников хорошо поставлена агитмассовая работа. Агитаторы, предколхоза кандидат в члены ВКП(б) тов. Салихов и учительница тов. Ахтамова регулярно через день проводят занятия на агитпункте. Колхозники аккуратно собираются в агитпункте.

Кроме того тов. Ахтамова ходит по домам и ведет индивидуальные беседы с теми, кто не посещает агитпункт, рассказывает им о предстоящих выборах, агитирует за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Избиратели хорошо ознакомлены с биографиями кандидатов в депутаты областного совета тов. Березина Петра Матвеевича тов. Медведев в агитпункте прочитал несколько раз. Кроме того он поручил комсомольцам и агитаторам биографию тов. Березина П. М. прочитать всем колхозникам путем обхода по домам. Тов. Медведев бывает на десятидворках во время беседы агитаторов и помогает им в работе своими советами.

На каждом занятии т. Медведев сначала читает новости из газет. Особенно интересует колхозников победоносное наступление Красной Армии против финляндской военщины.

В агитпункте в каждую пятницу выпускается стенная газета, которая освещает работу агитаторов на десятидворках, биографии кандидатов в депутаты местных советов и жизнь колхоза.

## РАБОТА ДОВЕРЕННОГО

По избирательному округу № 16 по выборам в районный совет депутатов трудающихся доверенный тов. Медведев неустанно агитирует за кандидата в депутаты районного совета тов. Стефаненко Николая Гавриловича.

Он в каждом поселке выступал на собраниях избирателей и подробно рассказывал биографию тов. Стефаненко.

На собрании в деревне Прележ тов. Медведев сказал: «Наш кандидат в депутаты районного совета тов. Стефаненко рождения 1920 года, член ВКП(б), работает секретарем райкома ВЛКСМ, предан величайшему делу партии Ленина—Сталина. Несмотря на свою молодость тов. Стефаненко непокладая рук работает по воспитанию молодежи в коммунистическом духе. Он является лучшим представителем нашей счастливой советской молодежи, патриотом родины. Высокое доверие народа на посту депутата он оправдает с честью».

Товарищи избиратели! В день выборов, 24 декабря, голосуйте за кандидата блока коммунистов и беспартийных — товарища Стефаненко Н. Г.

Ф. КЛИМЕНТОВА.

## О заключении договора о взаимопомощи и дружбе между Советским Союзом и Финляндской Демократической Республикой

2 декабря, в Москве, происходили переговоры между наркоминделом товарищем Молотовым В. М. и председателем Народного правительства и министром иностранных дел Финляндии господином Куусиненом.

О. В. по вопросу о заключении договора о взаимопомощи и дружбе между Советским Союзом и Финляндской Демократической Республикой. В переговорах участвовали товарищи: Сталин, Ворошилов, Жданов.

Переговоры закончились подписанием договора о взаимопомощи и дружбе между СССР и Финляндской Демократической Республикой.

Текст договора приводится ниже.

## Договор о взаимопомощи и дружбе между Советским Союзом и Финляндской Демократической Республикой

Президиум Верховного Совета СССР, с одной стороны, и Правительство Финляндской Демократической Республики, с другой стороны,

убежденные, что теперь, когда героической борьбой финляндского народа и усилиями Красной Армии СССР ликвидируется опаснейший очаг войны, созданный у границ Советского Союза прежней иллюстративной властью в Финляндии в угоду империалистических держав, и финляндский народ образовал свою демократическую республику, всецело опирающуюся на поддержку народа,—пришло время установления прочных дружественных отношений между нашими странами и обеспечения совместными силами безопасности и неприкосновенности наших государств;

признавая, что наступило время для осуществления века чаяний финского народа о воссоединении карельского народа с родственным ему финским народом в едином Финляндском государстве, а также имея в виду благоприятное и отвечающее интересам обеих сторон урегулирование пограничных вопросов, особенно же обеспечение безопасности Ленинграда и южного побережья Финляндии;

в целях укрепления духа и основных положений мирного договора 23 октября 1920 года, основанного на взаимном признании государственной независимости и невмешательства во внутренние дела другой стороны,

признали необходимым заключить между собою ниже следующий договор о взаимопомощи и дружбе между Советским Союзом и Финляндской Демократической Республикой и назначили для этой цели своими уполномоченными

Президиум Верховного Совета СССР:

**В. М. Молотова**, председателя Совета Народных Комиссаров и народного комиссара иностранных дел СССР.

Народное правительство Финляндии:

**О. В. Куусинена**, председателя Народного правительства и министра иностранных дел Финляндии,

каковые уполномоченные по взаимному предъявлении своих полномочий, найденных составленными в должной форме и надлежащем порядке, согласились о нижеследующем:

### Статья 1.

В знак дружбы и глубокого доверия Советского Союза к Финляндской Демократической

(Малый и Большой), Каивисто (Бьерке), а также принадлежащие Финляндии часть полуострова Рыбачьего и Среднего на побережье Северного Ледовитого океана за условленную сумму в размере 300 миллионов финских марок.

### Статья III.

Советский Союз и Финляндская Демократическая Республика обязуются оказывать друг другу всяческую помощь, в том числе и военную, в случае нападения или угрозы нападения на Финляндию, а также в случае нападения или угрозы нападения через территорию Финляндии на Советский Союз со стороны любой европейской державы.

### Статья IV.

Договаривающиеся стороны обязуются не заключать какихлибо союзов или участвовать в коалициях, направленных против одной из договаривающихся сторон.

### Статья V.

Договаривающиеся стороны условились заключить в кратчайший срок торговый договор и поднять годовой товарооборот между обеими странами значительно выше товарооборота 1927 года, когда он достигал максимальной цифры в 800 миллионов финских марок.

### Статья VI.

Советский Союз обязуется оказывать Финляндской Народной армии помощь на льготных условиях вооружением и прочими военными материалами.

### Статья VII.

Срок действия настоящего договора в части, касающейся обязательств взаимной помощи между СССР и Финляндской Демократической Республикой (ст. ст. III—V)—25 лет, причем если за год до истечения указанного срока ни одна из договаривающихся сторон не будет считать необходимым денонсировать установленных на срок постановлений настоящего договора, эти постановления автоматически сохраняют силу еще на следующие 25 лет.

### Статья VIII.

Настоящий договор вступает в силу со дня его подписания и подлежит последующей ратификации. Обмен ратификационных актов будет произведен в возможно более короткий срок в столице Финляндии—городе Хельсинки.

Настоящий договор составлен в двух оригиналах, на русском и финском языках, в городе Москве 2 декабря 1939 года.

**В. МОЛОТОВ.**

**О. КУУСИНЕН.**

## ОТВЕТ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА НА ТЕЛЕГРАММУ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ЛИГИ НАЦИЙ

4-го декабря Наркоминдел получил из г. Берна (Швейцария) следующую телеграмму от Генерального секретаря Лиги наций г. Авеноля.

«Имею честь довести до Вашего сведения текст телеграммы, с которой я обращаюсь к членам Совета и Лиги наций: «Я получил следующее письмо от 3 декабря 1939 года от постоянного делегата Финляндии в Лиге наций: «СССР, с которым Финляндия поддерживала

графный ответ на имя г. Авеноля:

«По поручению правительства Советского Союза имею честь уведомить Вас, что намечаемый Вами созыв Совета Лиги наций 9 декабря и Ассамблеи Лиги наций 11 декабря по инициативе г. Рудольфа Холстина на основании ст. 11 параграфа 1 пакта Лиги наций представляется моему правительству недобоснованным.

Советский Союз не находится в состоянии войны с Финляндией и не угрожает войной финляндскому народу. Поэтому ссылка на ст. 11 параграфа 1 пакта Лиги наций является неправильной. Советский Союз находится в мирных отношениях с Демократической Финляндской Республикой, с правительством которой 2 декабря с. г. им заключен договор о взаимопомощи и дружбе. Этим договором урегулированы все вопросы, по которым безуспешно велись переговоры с делегатами прежнего правительства Финляндии, ныне сложившего свои полномочия.

Правительство Демократической Финляндской Республики в своей декларации от 1-го декабря с. г. обратилось к правительству СССР с предложением оказывать Финляндской Демократической Республике содействие своими военными силами для того, чтобы совместными усилиями, возможно скорее, ликвидировать опаснейший очаг войны, созданный в Финляндии ее прежними правительствами. В указанных условиях обращение г. Рудольфа Холстина Лигу наций не может служить основанием для созыва Совета Лиги и Ассамблеи, тем более, что лица, от имени которых г. Рудольф Холсти обращается в Лигу, не являются действительными представителями финского народа.

Если бы, несмотря на вышеизложенные соображения, Совет Лиги и Ассамблея были все же созваны для рассмотрения обращения г. Рудольфа Холстина, Советское правительство не сочло бы возможным принять участие в этих собраниях. Такое решение подкрепляется и тем обстоятельством, что сообщение Генерального секретаря Лиги наций о созыве Совета и Ассамблеи, воспроизведенное текст оскорбительного и клеветнического письма г. Холстина, представляется явно несовместимым с требованиями должного уважения к Советскому Союзу.

**МОЛОТОВ.**

4 декабря 1939 года.

## Открытие работ смешанной комиссии в г. Чите по уточнению границы МНР и Манчжу-Го в районе конфликта

ЧИТА, 8-го декабря, (ТАСС). 7 декабря 1939 года в г. Чите на территории Союза ССР состоялось открытие конференции смешанной советско-монгольской и японо-манчжурской комиссии, созданной на основании соглашения Молотова — Того об уточнении границ между МНР и Манчжу-Го в рай-

оне недавнего конфликта. Заседание открыто уполномоченным правительством Союза ССР комбригом Богдановом М.

После обмена приветствиями и взаимного ознакомления с правительственными полномочиями, комиссия приступила к обсуждению порядка и процедур дальнейшей работы комиссии.

## В СТОРОНЕ — ОТ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ

Выборы в местные советы это — сложнейшая политическая кампания. Для того, чтобы по- большевистски справиться с этой кампанией надо мобилизовать все силы и средства. Перед партийными организациями стоит задача руководить агитаторами, широко разъяснять трудящимся великий принцип Стalinской Конституции, разъясня员 избирательный закон, который обеспечит при выборах в местные советы практическое осуществление всеобщего, прямого и тайного голосования.

Сейчас накануне выборов агитмассовая работа во много раз должна быть усиlena. В эту работу наряду с коммунистами нужно вовлечь профсоюзный актив и комсомольцев, дать им конкретные задания и помочь выполнить их.

Этой простой истины не поняла первичная парторганизация райпотребсоюза, которая совершенно не руководит комсомольской и профсоюзной организацией в подготовке к выборам.

Среди коллектива рабочих и служащих райпотребсоюза систематическое глубокое изучение избирательного закона не организовано, не ведется агитация за выдвинутых кандидатов в областной, районный и сельский совет. На партийном собрании ни разу не обсуждался вопрос о подготовке к выборам в местные советы.

Собрания проводятся редко. Последнее партийное собрание состоялось 2 ноября.

Не лучше дело обстоит и в парторганизации райфо. В этом

году в райфо выпущено всего два номера стенной газеты. По следний номер выпущен 20 августа. Не ганизовано среди служащих райфо и их семей изучение избирательного закона.

Не все избиратели из райфо еще знают кандидатов в депутаты сельского совета, за которых им придется голосовать, не знают свои избирательные округа.

При правильном руководстве и помощи со стороны партийных организаций комсомольцы могут провести огромную агитмассовую работу. Но первичные парторганизации райфо и потребсоюза этой помощи не оказывают комсомольским организациям. Секретари комсомольских организаций т. Зайнчиковская (райпотребсоюз) и тов. Болошенко (райфо) с трудом вспоминают дату проведения последнего комсомольского собрания. Комсомольцы прикреплены агитаторами по десятидворкам, но какую работу они проводят никто не проверяет.

Этой успокоенности в проведении агитмассовой работы надо положить конец. Парторгии первичных парторганизаций райфо и райпотребсоюза в оставшиеся дни до выборов, должны организовать агитмассовую работу в своих коллективах, приложить все силы, чтобы с честью выполнить возложенное на них дело большевистской агитации среди избирателей за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

**М. САВИНЫХ.**

## ВСТРЕЧА

13 декабря в клубе Верх-Чебулинской МТС состоялась встреча избирателей 3го избирательного округа со своим кандидатом в депутаты районного совета тов. Гуржий Афанасием Васильевичем.

Доверенный тов. Мурашкин подробно рассказал биографию кандидата в депутаты. Родился т. Гуржий в 1903 году в семье крестьянина-бедняка в селе Берестовке, Полтавской губернии. В 1913 году ввиду безземелья родители переселились в Сибирь.

В 1920 году тов. Гуржий вступил в члены ВЛКСМ, а в феврале 1921 г. — в ряды ВКП(б) и с тех пор вся его жизнь принадлежит партии Ленина—Сталина. Начиная с 1920 г. по 1925 г. Афанасий Васильевич работал на комсомольской, кооперативной, советской работе. С сентября 1925 г. по январь 1928 г. служил в РККА, был политруком роты. Затем работал уполномоченным Каменского окружного ОГПУ, зам. начальника политотдела Тюменцевской МТС, с февраля 1935 г. по май 1937 года — начальник Чебулинского райотдела НКВД. С мая 1937 г. работает секретарем Чебулинского райкома ВКП(б).

Во всей работе тов. Гуржий проявляет себя стойким большевиком. Нет сомнения, что на посту депутата он будет так же преданно служить народу. Мы, избиратели, в день выборов, как один, отдадим свои голоса за нашего кандидата т. Гуржий.

В ответном слове т. Гуржий благодарил за доверие и заявил: — Обещаю и вперед честно служить народу, быть достойным сыном большевистской партии.

## ДОЛГ КАЖДОГО КОЛХОЗА ПОЛНОСТЬЮ ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ХЛЕБОСДАЧИ ГОСУДАРСТВУ

Установленные правительством сроки хлебосдачи давно истекли. Однако в нашем районе ряд колхозов преступно затянули выполнение плана хлебопоставок государству. К таким, прежде всего, относятся колхозы «Нацмен» (пред. Родилов), выполнивший план всего на 47 процентов и «Путь Ленина» (пред. Старовойтов), выполнивший на 50 процентов. Этот колхоз ежедневно мог бы отправлять на элеватор с зерном самое малое по 30 подвод, но отправляет только 10—13 подвод. В колхозе необмолоченного хлеба осталось 200 га. Молотят медленно, часто допускают простой молотилки.

Болхоз «Путь Сталина» (пред. Заруцкий) не закончил обмолот хлебов с площади 120 гектаров и не довыполнил обязательных зернопоставок 84 центнера и натуроплаты 221 центнер. Причиной этому служит вспомогательная помощь. Ряд колхозов имеют небольшое ежедневное выполнение плана, но все же вывозку зерна затягивают. Например, колхоз «Красный сибиряк» должен 54 цент., «Трактор» — 54 цент., «2-ая пятилетка» — 33 цент., «Колос Сибири» — 246 центнеров.

Выполнение плана хлебосдачи — первая заповедь каждого колхоза. Необходимо срочно

мобилизовать весь транспорт колхозов и выполнить полностью план хлебосдачи государства.

**Сидельцев.**

## Агитмассовая работа проводится слабо

До дня выборов в местные советы депутатов трудящихся времени остается немного. Но в колхозе «Красные соколы» (д. Кубаево) агитмассовая работа среди избирателей проводится слабо. Агитаторы П. Суслин, П. Чугуй и Г. Землякова провели всего по два занятия на десятидворках. Еще не все избиратели знают избирательный закон, многие не знают даже своих кандидатов в депутаты сельского совета.

Большой недостаток имеется в списке избирателей. Составлен он не весь в алфавитном порядке. Некоторые избиратели в список совсем не включены (Назин Николай Алексеевич), у некоторых лиц неправильно записано имя и отчество.

Необходимо зав. агитколлективом т. Понцело и Усть-Чебулинскому сельсовету срочно наладить агитмассовую работу среди избирателей, чтобы каждый знал хорошо избирательный закон и в день выборов, 24 декабря, голосовал за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

**В. Тайченачев.**

## Разгром Колчаковщины

### (К двадцатилетию освобождения Сибири от Колчака)

Победа Октябрьской социалистической революции и упрочение Советской власти вызвали величайшую тревогу среди империалистов Антанты. В первой половине 1918 года империалисты Англии, Франции, Японии и Америки начали военную интервенцию против Советской России. Они хотели свергнуть Советскую власть и установить власть капиталистов и помещиков. Интервенты организовали блокаду Советской России, перехватили все ее морские и иные пути сообщения с внешним миром. Войска интервентов заняли Архангельск, Одессу, Баку и Владивосток.

Главные надежды в борьбе с Советской Россией империалисты Антанты возлагали на своего ставленника — адмирала Колчака, которому подчинялась вся контрреволюция в России. Колчак в ноябре 1918 года начал наступление на Пермь, рассчитывая соединиться с англо-французскими интервентами, наступавшими от Архангельска.

Чтобы предотвратить это объединение вооруженных сил международной контрреволюции, нужны были героические усилия всей Советской страны. Советская республика была переведена на положение военного лагеря. Советское правительство

во объявило, что «социалистическое отечество — в опасности». Под лозунгом «все — для фронта» были мобилизованы все силы страны. Партия подняла народ на отечественную войну против интервентов и белогвардейских войск. Половина состава партии и комсомола ушло на фронт. Вся хозяйственная и культурно-политическая жизнь была перестроена и подчинена интересам победы над интервентами и контрреволюцией.

Вследствие предательской политики чуды Троцкого, Пермь была сдана Колчаку. Для расследования причин сдачи ее, по предложению Ленина, были посланы на Восточный фронт товарищи Сталин и Дзержинский. В кратчайший срок товарищ Сталин приостановил продвижение колчаковских войск и Красной армии перешла в наступление.

Южная группа Восточного фронта, во главе которой стоял талантливый полководец тов. М. В. Фрунзе, разгромила главные силы Колчака, заняла Богучар и Белебей и стремительно двинулась на Уфу. Вслед за успехами южной группы Восточного фронта были одержаны победы и в северной части фронта. Здесь были Крас-

ной армии заняты Пермь и Кунгур. Под ударами Красной армии с фронта и партизан с тыла, колчаковские войска стали стремительно отступать на восток, в глубь Сибири. Это было началом полного разгрома Колчака, организованного при непосредственном руководстве вождя Советского народа — Ленина и Сталина.

В письме «К рабочим и крестьянам по поводу победы над Колчаком» В. И. Ленин писал:

«Враг далеко еще не уничтожен. Он даже не сломлен окончательно.

Надо напрячь все силы, чтобы изгнать Колчака, и японцев с другими иноземными разбойниками из Сибири, и еще большое напряжение сил необходимо, чтобы уничтожить врага, чтобы не дать ему снова и снова начинать своего разбойнического дела». (Ленин, том XXIV, страница 431).

Рабочие и крестьяне Урала и Сибири на опыте колчаковщины сравнили диктатуру буржуазии и диктатуру рабочего класса. Испытав на себе власть Колчака, они увидели, что эта власть является самой хищнической диктатурой помещиков и капиталистов, диктатурой хуже царской.

Первыми в тылу у Колчака поднялись рабочие городов Сибири. Уже на второй месяц власти Колчака в его столице — Омске рабочие организовали

восстание и овладели пригородом Омска — Куломзино. В январе 1919 года рабочие Омска вновь поднимают восстание. В марте происходит восстание в Томске, а в апреле кольчугинские горняки (Кузбасс) разогнали колчаковцев. Восстания рабочих жестоко подавлялись Колчаком и интервентами. Тысячи большевиков и рабочих, преданных делу партии Ленина — Сталина, погибли от руки колчаковских палачей. Но несмотря на это, на борьбу с колчаковцами поднялись новые и новые тысячи и десятки тысяч рабочих и трудящихся крестьян, руководимых большевиками, скрывавшимися в подполье.

Летом 1919 года, под влиянием успехов Красной армии, в Сибири в разных местах организуется партизанское движение. Трудящиеся крестьяне — бедняки и середняки, испытав все ужасы колчаковской диктатуры и поняв ложь и обман меньшевиков и эсеров, прикрывавших Колчака, подняли ряд восстаний и пошли в партизанские отряды. В Сибири образовалось несколько очагов партизанского движения — в Тасеевском районе (в бывшем Канском уезде), в Минусинском районе, где действовала партизанская армия Щетинкина — Кравченко и партизанская армия Мамонтова, действовавшая в районе Славгорода, Камня и Барнаула.

В боях под Челябинском колчаковская армия была окончательно разбита. Целые части бывшей армии Колчака начали переходить на сторону Красной армии. 14 ноября 1919 года Красная армия заняла Омск, а через месяц — 14 декабря — Новониколаевск, теперь Новосибирск. Колчак, пытавшийся под охраной чехов бежать, был арестован Черемховскими рабочими, доставлен в Иркутск и там расстрелян.

В главе борьбы рабочих и крестьян против колчаковщины стояли большевики Сибири — геройический отряд ленинско-сталинской партии.

В тесном единении Красной армии и рабочих и крестьян Сибири, вставших в ряды партизанских армий, была разгромлена колчаковщина и ликвидирован первый поход Антанты против Советской Республики.

Прошло двадцать лет с того времени, как полчища интервентов и колчаковские банды грабили Сибирь, мучили и убивали тысячи и тысячи рабочих и крестьян. Под руководством партии и великого вождя и учителя Советского народа — товарища Сталина трудящиеся Сибири добились огромных побед в социалистическом строительстве. Отсталая аграрно-крестьянская Сибирь превращена в край крупной индустрии и социалистического сельского хозяйства, в край культурной и зажиточной жизни.

**А. ВЫСОЦКИЙ.**

## Опровержение штаба Краснознаменного Балтийского флота

Иностранные пестрят сообщениями о том, что крейсер «Киров» при демонстративной операции против форта Ханко потерпел серьезные повреждения, а один из сопровождавших его миноносцев был потоплен финской береговой артиллерией.

Штаб Балтийского Военно-Морского флота считает необходимым заявить, что это сообщение иностранных газет является абсолютно вымышленным. Наши новые крейсера типов «Киров» имеют дальнобойные пушки, стреляющие выше чем на 35 километров, тогда как береговая 9-ти дюймовая артиллерея на Ханко может действовать всего на расстоянии 18—20 километров. Крейсер «Киров» мог совершенно свободно обстреливать Ханко с большого расстояния, маневрируя вне пределов дальности финской артиллереи, тогда как снаряды финской береговой артиллереи не долетали до крейсера «Киров» на 4—5 километров, что вызывало веселое оживление и насмешки моряков наших кораблей. Миноносцы, сопровождавшие крейсер «Киров», также не имели никаких повреждений..

## Опровержение штаба Ленинградского военного округа

В иностранной печати появлялись сообщения о том, что войска Ленинградского военного округа потеряли в боях с финскими войсками 32 танка и 16 самолетов.

Штаб Ленинградского военного округа считает эти сообщения сплошным вымыслом. За весь период операции было сбито 2 советских самолета, а 2, вследствие плохой погоды, потеряли ориентировку и, по-видимому, сели на финской территории, финских же самолетов сбито нами 11 штук. Начиная

с 30 ноября все танки, участвовавшие в боевых действиях, находятся налицо и ни одного советского танка не взято финскими войсками.

Агентство Гавас сообщает, что «налет финляндских самолетов на районы Мурманска имел как будто результатом уничтожение по меньшей мере 60 русских самолетов».

Штаб Ленинградского военного округа сообщает, что это сообщение — сплошь вымыселное, так как никаких финских или других авианалетов не было в районах Мурманска.

## В НАРКОМИНДЕЛЕ

Народный Комиссариат иностранных дел довел до сведения посольств и миссий в Москве, что согласно желанию, выраженному правительством Финляндской Демократической Республики, с 8 декабря с. г. объявлены блокированными побережье Финляндии и прилегающие к нему воды от устья реки Торнио на севере Ботнического залива до меридиана 23 градуса 50 минут восточной долготы на Финском заливе.

Указанная морская полоса с 9-го декабря с. г. объявлена опасной для плавания зоной. Судам, пренебрегающим этим предупреждением, не гарантируется безопасность плавания в этой зоне. Эти мероприятия не затрагивают Аланского архипелага, поскольку он или его воды не будут, прямо или косвенно, использованы кем-либо в целях, имеющих отношение к военным операциям против Финляндской Демократической Республики и ее Народного правительства.

## ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ШТАБА ЛЕНИНГРАДСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

Войска Ленинградского военного округа в течение 8 декабря продолжали продвижение вперед на всех направлениях.

На Карельском перешейке в восточной части наши войска, прорвавшие вчера главную оборонительную полосу финнов по реке Тайпалеен-иоки и Вуоксинской водной системе, развили успех в северном направлении и на флангах.

Ввиду неблагоприятной погоды, боевых действий авиации не было и производились только разведывательные полеты.

На Мурманском направлении в течение 9-го декабря наши войска были заняты уничтожением опорных пунктов и узлов сопротивления в районе южнее Петсамо на 50 километров. Очищение причалов порта Петсамо от мин закончено.

На Ухтинском, Ребольском, Поросозерском и Петрозаводском направлениях наши войска

продвинулись на 70—80 километров западнее от госграницы. Заняв местечко Суомусальми, наши войска двигаются дальше в сторону Кивеля-Кюре (Лаатая).

На Карельском перешейке наши войска, прорвавшие главную оборонительную линию финнов в районе реки Тайпалеен-иоки, с боем двигаются вперед в направлении на Кексгольм.

В течение 10 декабря наши войска продвинулись вперед по всем направлениям на 5—7 километров.

На Ухтинском направлении занято местечко Куолоярви, на Поросозерском направлении село Иоконала, на Карельском перешейке местечко Бобошин и Кирка Муолаа.

Ввиду неблагоприятной погоды, производились только разведывательные полеты.

## ФИНЛЯНДИЯ БУДЕТ СВОБОДНОЙ

Мы, учителя и ученики В.-Чебулинской средней школы, глубоко возмущены наглой провокацией финляндской военщины, которая пытается втянуть в войну советский народ, живущий радостной и культурной жизнью.

Финляндские правящие круги — эти шуты гороховые забыли о том, что они имеют дело с великим народом социалистического государства, сплошного вокруг партии Ленина — Сталина, вокруг Советского правительства, который не терпит и не потерпит гнусной провокации.

Единодушно одобляем мудрую политику нашей партии и Советского правительства, направленную на укрепление мира. Горячо одобляем договор о взаимопомощи и дружбе между СССР и Финляндской Демократической Республикой. Финский народ при помощи нашей доблестной Красной Армии разбьет цепи финляндских белобандитов и построит свободную, счастливую жизнь.

Мы, учащиеся и учителя, как и весь советский народ, готовы в любую минуту по первому зову нашего правительства дать достойный отпор поджигателям войны.

В ответ на провокацию поджигателей войны мы — ученики еще больше усилим оборонную работу в школе, будем учиться еще лучше, будем разъяснять своим родителям, чтобы они голосовали в предстоящих выборах, 24 декабря, за лучших сынов и дочерей нашей великой родины, за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Да здравствует непобедимая Красная Армия и ее железный нарком тов. Ворошилов!

Да здравствует глава Советского правительства тов. Молотов!

Да здравствует мудрый вождь и учитель мирового пролетариата великий Сталин!

По поручению собрания:  
**И. Аникин.**  
**Горлов.**  
**М. Володин.**

## ПРОВЕРЯЙТЕ ТИРАЖИ ПО ЗАЙМАМ

Чебулинская райсберкасса за 1939 год оплатила заемодержателям выигравшей по тиражам заемов 29.850 рублей.

По последнему тиражу займа из пятилетки (второго выпуска) т. Умнов, Манузин, Асташков и ряд других получили выигрыши по 300 рублей.

За 9 дней со дня получения таблицы 13 лотереи Освиахима оплощено выигрышей в сумме 420 рублей. Телефонистка района отдела связи т. Николаева К. по рублевому билету выиграла велосипед, т. Основа (райфо) выиграла 20 рублей деньгами.

Таблицы тиражей заемов и лотереи Освиахима имеются во всех отделениях сберкассы и у финансовых зав. райсберкассой

**П. Василенко.**

## Усилить работу по подготовке к Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

В 1939 году от нашего района посетило Всесоюзную сельскохозяйственную выставку около 40 человек передовиков сельского хозяйства и животноводства. В числе участников выставки — тов. Конаныхин Н. П. зав. хатой лабораторией колхоза «Подтаежная», получивший в 1938 году урожай пшеницы по 35 центнеров с гектара; тов. Сладкова Л. И. — звеньевая по махорке колхоза «Путь Ильича», получившая в 1938 году урожай махорки по 71 центнеру с гектара и другие.

Побывавшие на выставке товарищи дают отзыв, что выставка это — школа стахановского опыта и передовой советской науки в сельском хозяйстве.

Работа Всесоюзной сельскохозяйственной выставки подняла новую волну социалистического соревнования за перенесение в колхозы ефремовской агротехники, достижений передовиков животноводства и за вовлечение новых участников на выставку в 1940 году. В результате в колхозах и МТС за 1939 год выросли новые сотни стахановцев, завоевавших право участия на выставке 1940 года. Уже подано 29 заявлений передовиков полеводства и животноводства.

Например, т. Коровченко Михаил Дмитриевич, зав. КТФ колхоза «Маяк Ильича», который в течение двух последних лет получил и сохранил по 55 жеребят от 60 конематок; Степанова Анна Никифоровна рядовая колхозница колхоза «Путь Ильича», получившая в 1939 году на закрепленном за ней участке по 69 центнеров махорки с гектара.

Однако, работа по выявлению передовых людей, стахановцев, колхозов и МТС еще по существу не начата. 29 заявлений, поступивших в райвыставком, это всего лишь одна десятая доля того, что наш район, колхозы и МТС должны послать на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. Согласно постановления главвыставкома вся работа по подготовке к выставке должна быть закончена к 1 февраля 1940 года. К этому времени надо выявить всех передовиков сельского хозяйства в районе.

Совершенно в стороне от этого важнейшего вопроса пока находятся правления колхозов, сельские советы, первичные партийные и комсомольские организации.

Большая и ответственная работа по подготовке к выставке лежит и на специалистах сельского хозяйства района, зоотехниках и агрономах в части технического оформления кандидатов на выставку. Но, к сожалению, и здесь похваляться нечем. Из 29 заявлений до конца оформленных пока нет ни одного, а это задерживает рассмотрение заявлений на президиуме райисполкома.

Необходимо решительно покончить с недопустимой раскачкой, а порой и недооценкой этого политически важного вопроса. Надо немедленно выявить всех передовых людей колхозов и МТС, достойных быть участниками на Всесоюзной сельхозвыставке и дать возможность использовать им это право.

Старший агроном района  
**Ковалев.**

## Не чувствуют ответственности за порученное дело

Остались считанные дни до составления годового отчета, без которого нельзя произвести распределение доходов. А для того, чтобы правильно составить годовой отчет требуется выполнить план зернопоставок перед государством, закончить обмолот хлебов, засыпать и очистить семена, провести инвентаризацию всего колхозного имущества, провести трудодни, сделать рецензию. Каждый колхозник хочет знать, сколько же ему приходится на трудодни на турой и деньгами.

Но правление колхоза «Интернационал» к отчетному году совершенно не готовится. План хлебосдачи государству выполнен только на 57 процентов. В последнее время вывозка хлеба на элеватор продолжается также очень медленно. Не

закончен обмолот хлебов. Кузница не работает с 24 октября, к ремонту сельскохозяйственного инвентаря не приступили.

Никакого учета в расходовании кормов не ведется. Корм для МТФ не запасается. Некоторые колхозники развозят колхозное сено. В поле стог сена в 100 центнеров съели коровы.

Не смотря на это председатель правления колхоза Чечкин не чувствует никакой ответственности за срыв хлебосдачи и всей колхозной работы и систематически пьянствует, вовлекая в пьянство и рядовых колхозников. Такой расхлябанности должен быть положен конец. Чечкина за срыв хлебосдачи нужно привлечь к судебной ответственности.

**Александров.**

## ИЗВЕЩЕНИЕ

16 декабря в 10 часов утра в районном клубе с. Верх-Чебулы проводится районное совещание селькоров и редакторов стенных газет.

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Лекция — Войны справедливые и несправедливые.
2. Выборы в местные советы депутатов трудающихся и задачи большевистской печати. Явка всех редакторов и селькоров на совещание обязательна.